
 

 

 

Preg. Viogén seus diplomàtiques estranger

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Pilar CALVO GÓMEZ
Diputada



 
 

 

A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

Pilar Calvo i Gómez, en la seva qualitat de diputada de Junts per Catalunya i a l'empara 

del que es disposa en els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula al 

Govern les següents preguntes, sol·licitant la resposta per escrit.  

 

Segons la informació a la que hem tingut accés, en la legislatura anterior es va voler 

incorporar el servei VioGén a les ambaixades/consolats per millorar la protecció de les 

dones de l'estat espanyol quan estan de visita o resideixen a l'estranger i son víctimes de 

violència masclista. 

Es va es va arribar a un acord d’assistència a víctimes a l’estranger inter-ministerial que 

van firmar els ministeris d’Igualtat, el de Justícia i el d’Exteriors. Però no va comptar amb 

el suport del Ministeri de l’Interior, del que depèn, precisament, el desplegament del 

sistema VioGén que fan servir les forces de seguretat.  

Donat que el Conveni de la Haia dóna la jurisdicció al primer país on s'han demanat 

mesures de protecció, és molt important facilitar la petició d'aquestes mesures cautelars 

a les mateixes seus diplomàtiques a l'estranger, per garantir aquesta primera actuació 

civil que es tramitarà una vegada la víctima arribi a l'estat espanyol, però que permetria 

complir la premissa de ser el primer estat a demanar protecció per les víctimes. 

 

 

¿Per quina raó no es va firmar aquest acord per part del Ministeri de l’Interior, que 

hauria servir per millorar la protecció de les ciutadanes de l’estat que són víctimes de 

violència masclista a l’estranger quan s’hi troben de visita o hi resideixen? 

¿Quin va ser l’argument  del Ministeri de l’Interior quant ja hi havia acord entre 

Exteriors, Justícia i Igualtat? 

 

¿Té previst el govern espanyol tancar l’acord de cara a implementar el sistema VioGén 

a totes les seus diplomàtiques de l’estat a l’estranger, en aquesta legislatura? 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 9 de setembre de 2024 

 

 

Pilar Calvo i Gómez 
 

   Diputada de Junts per Catalunya 

 

 

 

 A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 



 
 

 

 

Pilar Calvo i Gómez, en su calidad de diputada de Junts per Catalunya y al amparo de lo 

dispuesto en los artículos 185 y s.s. del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno 

las siguientes preguntas, solicitando la respuesta por escrito.  

 

Según nos consta, en la legislatura anterior se quiso incorporar el servicio VioGén a las 
embajadas/consulados para mejorar la protección de las mujeres de España cuando 
están de visita o residen en el extranjero y son víctimas de violencia machista. 
Se llegó a un acuerdo de asistencia a víctimas en el extranjero inter-ministerial que 
firmaron los ministerios de Igualdad, el de Justicia y el de Exteriores. Pero no contó con 
el apoyo del Ministerio del Interior, del que depende, precisamente, el despliegue del 
sistema VioGén que utilizan las fuerzas de seguridad. 
Dado que el Convenio de La Haya da la jurisdicción al primer país donde se han pedido 
medidas de protección, es muy importante facilitar la petición de estas medidas 
cautelares en las mismas sedes diplomáticas en el extranjero, para garantizar esta 
primera actuación civil que se tramitará una vez la víctima llegue a España, pero que 
permitiría cumplir la premisa de ser el primer estado en pedir protección para las 
víctimas. 
 
Se da la circunstancia de que el titular del Ministerio del Interior de la legislatura 
anterior sigue siendo el actual, el Ministro Grande-Marlaska. 
 

¿Por qué no se firmó este acuerdo por parte del Ministerio del Interior, que debería 

servir para mejorar la protección de las ciudadanas del estado que son víctimas de 

violencia machista en el extranjero cuando se encuentran de visita o residen? 

¿Cuál fue el argumento del Ministerio del Interior en cuanto ya había acuerdo entre 

Exteriores, Justicia e Igualdad? 

 

¿Tiene previsto el gobierno español cerrar el acuerdo de cara a implementar el 

sistema VioGén en todas las sedes diplomáticas del estado en el extranjero, en esta 

legislatura? 

 

       

 

Congreso de los Diputados, a 9 de septiembre de 2024. 

 

                 

 

Pilar Calvo i Gómez 
 

    Diputada de Junts per Catalunya 
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